
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 
 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
QUINZE 

 
Aos doze dias do mês de Janeiro do ano dois mil e quinze, às 

dezenove horas e dezoito minutos, teve início a Primeira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: IRMÃ EDILEUZA 
PAIVA, PRESIDENTE, HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE, MARCELO 
CARDOSO, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, OZANAN MOREIRA, 
SOCORRO ARAÚJO, RENALDO BRAGA, LUCIANO FURTADO, NÉLSON 
ARRUDA, GILDO BARROS, VALDIM OLIVEIRA. Havendo número legal, a 
Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes a oração do 
Pai Nosso e a mensagem de fé. A Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA 
autorizou em seguida o Sr. Carlos Gardel fazer as leituras das duas atas 
anteriores, que foram aprovadas por unanimidade. Foram feitas a seguir, 
pelo Sr. Liduino Cardoso, assessor legislativo, as leituras do expediente e da 
ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Edital de Comunicação Nº 001/2015 da vereadora IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA, Presidente, comunicando aos vereadores desta Casa o fim 
do recesso Parlamentar e convidando-os para participarem da Sessão do dia 
12 deste mês, quando estará havendo a abertura das Sessões do primeiro 
período legislativo do corrente ano. Ofício Circular nº 001/15, comunicando 
a composição dos membros da Mesa Diretora desta Casa, para dirigir os 
trabalhos do biênio 2015/2016. Ofício nº 001/15 desta Casa, solicitando da 
Dra. Cristiane, Prefeita, uma cópia da LOA para o exercício financeiro de 
2015. Ofício nº 002/15 desta Casa, solicitando da Dra. Cristiane, Prefeita, 
uma cópia do demonstrativo para base de cálculo do duodécimo deste 
Legislativo, para o exercício financeiro de 2015. Ofício S/Nº/15 do ex-
presidente desta Casa, o vereador RENALDO BRAGA, enviando para a Dra. 
Cristiane, Prefeita, os documentos contábeis e o decreto legislativo nº 
015/14, pertencentes a prestação de contas do mês de dezembro de 2014. 
Foi apresentada a prestação de contas desta Casa, referente ao mês de 
dezembro de 2014, sob a responsabilidade do ex-presidente, o vereador 



RENALDO BRAGA. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 01/15 da 
Professora Aila Moreira, Coordenadora do SINPROMB para participar da 
Sessão do dia 12 deste mês. Ofício nº 017/15 da Dra. Fabiana Silva Félix da 
Rocha, Juíza de Direito, solicitando desta Casa microfones e uma caixa de 
som para o Júri Popular que será realizado no  Plenário do Tribunal do Juri 
do dia 14 deste mês. Ofício nº 39259/2014/SEC de 15.12.2014 do Sr. 
Fernando Antônio Diogo de Siqueira Cruz, Secretário do TCM, anexando 
cópia do despacho da DIRFI com o Recibo de Exclusão Nº 7429/2014 – X e 
do Recibo de Acréscimo nº 7.572/2014 – A do SIM do TCM. Ofícios Nºs 166 
a 173/2014 do Fundeb, Educação, Ação Social, Finanças, Cultura, 
Agricultura, Obras e Gabinete do Prefeito, encaminhando a esta Casa as 
prestações de contas do Executivo Municipal, referente ao mês de novembro 
do ano de 2014. Ofício Nº 39407/2014/SEC do Sr. Frank Martins Tavares 
Filho, Secretário Adjunto do TCM, anexando o Acórdão nº 6386/14 dos 
Conselheiros da 1ª Câmara do Pleno daquela Corte comunicando a extinção 
e arquivamento do PROC. Nº 2008.BAT.PCS.10771/09 do Fundeb do 
Município de Baturité - Prefeitura Municipal de Baturité, sob a 
responsabilidade do Sr. Jonas Pinto de Carvalho, ex-gestor e ordenador das 
respectivas despesas. Ofício Nº 39625/2014/SEC do Sr. Franck Martins 
Tavares Filho, Secretário Adjunto do TCM, anexando o Acórdão nº 6673/14 
dos Conselheiros daquela Corte comunicando a extinção e arquivamento do 
PROC.Nº 2003.BAT.TCE.15310/04 da Prefeitura Municipal de Baturité, sob 
a responsabilidade do Sr. Raimundo Ivo dos Santos Oliveira Júnior e outros 
vereadores contra Clovis Amora Vasconcelos Filho e outros, tendo em vista 
encontrar-se prescrito com base na Lei nº 15.516/2014. Ofício Nº 
39686/2014/SEC do Sr. Franck Martins Tavares Filho, Secretário Adjunto 
do TCM, anexando o Acórdão nº 6685/14 dos Conselheiros daquela Corte 
comunicando a extinção e arquivamento do PROC. Nº 13519/04, referente a 
Tomada de Contas Especial, exercício financeiro de 2004, da Prefeitura 
Municipal de Baturité, sob a responsabilidade do Sr. Clovis Amora 
Vasconcelos Filho e outros, tendo em vista encontrar-se prescrito com base 
na Lei nº 15.516/2014. ORDEM DO DIA:  A Presidente IRMÃ EDILEUZA 
PAIVA explicou que serão formadas agora as duas comissões da Câmara, 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO – CJR e COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTOS – CFO. Por votação aberta, a COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO – CJR, ficou constituída com a seguinte composição: 
PRESIDENTE : NILTON GUEDES FILHO, RELATOR: MARCELO CARDOSO, 
MEMBRO: HÉRBERLH MOTA. COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS 
– CFO: PRESIDENTE: LUCIANO FURTADO, RELATOR: GILDO BARROS, 
MEMBRO: VALDIM OLIVEIRA. Na votação para a formação da CJR, o 
Presidente NILTONHO teve os votos contra dos vereadores SÁVIO CÉSAR, 
SIMONY FEITOSA e OZANAN MOREIRA. A vereadora SOCORRO ARAÚJO 
não votou, dizendo que “TANTO FAZ”. O Relator MARCELO CARDOSO foi 
eleito por unanimidade e o Membro HÉRBERLH MOTA teve os votos contra 



dos vereadores SÁVIO CÉSAR, SIMONY, OZANAN e SOCORRO ARAÚJO. Os 
componentes da CFO foram eleitos por unanimidade. Foram apresentados e 
aprovados por unanimidade os seguintes Requerimentos e Requerimentos 
Verbais: REQUERIMENTO Nº 1, de autoria do vereador MARCELO 
CARDOSO, pedindo a Prefeita Cristiane Braga que realize um cadastramento 
dos prédios de alguns bairros de Baturité que necessitam de numeração, 
denominação de ruas e outros serviços. REQUERIMENTO Nº 002/2015, de 
autoria do vereador OZANAN MOREIRA, convocando os seguintes 
Secretários Municipais para participarem da próxima Sessão da nossa 
Câmara: Ana Kátia Almeida Moreira, Secretária de Educação; Daniele 
Jéssica Torres, Secretária de Ação Social e Guerin Luís Lopes Braga, 
Secretário de Finanças. REQUERIMENTO Nº 003/2015, de autoria do 
vereador OZANAN MOREIRA, convidando o Dr. Alber Castelo Branco, 
Promotor de Justiça, para vir à próxima Sessão desta Casa prestar 
esclarecimentos sobre os processos que se encontram na Justiça contra a 
administração de nosso Município. REQUERIMENTO VERBAL, de autoria da 
vereadora SIMONY FEITOSA, pedindo à Prefeita Cristiane Braga que faça o 
pagamento do PMAC e do PSF que estão em atraso desde Dezembro. 
REQUERIMENTO VERBAL, de autoria da vereadora SOCORRO ARAÚJO, 
pedindo ao Secretário de Saúde do Município que explique o motivo da falta 
de medicamentos nos PSFs e por que não existem exames da UMPA. 
REQUERIMENTO VERBAL, de autoria do vereador OZANAN MOREIRA, 
pedindo que a Prefeita Cristiane envie para a Câmara uma cópia do Decreto 
de Emergência que a mesma decretou. Pede uma cópia do contrato do 
combustível. Pede que seja pago o transporte escolar e o Pró-Jovem. 
PROJETO DE LEIDE INDICAÇÃO nº 001/2015 do vereador HÉRBERLH 
MOTA sobre a gratificação de Motoboy. Matéria enviada à CFO para o seu 
devido parecer, quando o vereador MARCELO CARDOSO pediu dispensa, 
sendo aprovado por todos. O vereador RENALDO BRAGA explicou que a 
matéria não chegou em suas mãos e pediu vistas da mesma. A matéria foi 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO nº 001/2015 do vereador LUCIANO FURTADO que dispõe 
sobre a mudança da Sessão Ordinária desta Casa. Matéria enviada para a 
CJR para seu devido parecer, quando o vereador HÉRBERLH MOTA pediu 
dispensa do parecer, sendo aprovada por todos. Em seguida, a Presidente 
IRMÃ EDILEUZA PAIVA colocou a matéria em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. A Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA explicou 
que as Sessões Ordinárias da Câmara serão realizadas todas à Segunda-
Feira, a partir das 19 horas. PROJETO DE LEI nº 001/2015 sobre a 
estrutura administrativa da Câmara Municipal de Baturité. Matéria 
encaminhada à CFO para seu devido parecer, quando o vereador LUCIANO 
FURTADO pediu dispensa, sendo dispenso do parecer, sendo aprovado por 
todos. O vereador RENALDO BRAGA pediu que fosse feito a leitura dos 
vencimentos. O vereador OZANAN disse que a Casa não tem receita para tal 



despesa. A matéria foi aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI nº 
002/2015, sobre a contratação temporária para esta Casa. Matéria enviada 
à CFO para seu devido parecer, quando o vereador HÉRBERLH pediu 
dispensa do parecer, sendo aprovado por todos. A matéria foi aprovada por 
unanimidade. A Presidente IRMÃ EDILEUZA explicou que a maioria é que 
manda. O vereador RENALDO BRAGA disse que só quer ajudar e a minoria 
sempre vai ter vez. O vereador OZANAN pediu que a Presidente IRMÃ 
EDILEUZA obedeça o Regimento Interno da Câmara. A palavra foi passada 
para a professora AILA MORREIRA, do SINPROMBI, que explicou que veio 
falar sobre atraso nos salários dos Professores e sua ampliação que estão 
dando para uns e outros não. O vereador OZANAN falou que o Secretário 
Guerin disse na Rádio FM Maior que estava lá para fazer o que a prefeita 
quer. OZANAN disse que já entraram mais de quatro milhões de reais nos 
cofres da Prefeitura e ainda têm atrasos em pagamentos. As pessoas que 
denunciaram o Bosco foram agraciadas com cargos na gestão da Cristiane. 
Nada mais havendo a tratar, a Presidente IRMÃ EDILEUZA PAIVA deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Sr. Carlos Gardel 
a presente ata que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às 
vinte e uma horas e cinco minutos.  
 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM DOZE DE 
JANEIRO DO ANO DOIS MIL E QUINZE 

 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
__________________________________________________________________________ 
PRESIDENTE - IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE - HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA 
PRIMEIRO SECRETÁRIO - FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO - NILTON GUEDES FILHO - NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
___________________________________________________________________________ 
VEREADOR - DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES 
VEREADORA - SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA 
VEREADOR - FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA 
VEREADORA - MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
VEREADOR - JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
VEREADOR - LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR - NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR - HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR - VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM  


